



2024 綠色亞太環保成就獎頒獎典禮

Green Asia Pacific Environmental Protection Achievement Awards Ceremony 2024

暨 綠色產業招商推介會

and Investment Promotion Conference on Green Industry

2024 綠色亞太環保成就大獎在港揭曉

聯合主辦機構

聯合國環境規劃基金會
香港環境

中國環境保護協會
澳門綠色環境保護協會

媒體主辦機構

香港商報 全球商報聯盟

支持機構

香港中華總商會
香港餐飲聯業協會
香港環境規劃協會
香港環境顧問協會

香港中華廠商聯合會
國際環境保護協會
香港環保標準協會
香港環境保護政策評議會

香港工業總會
香港環境科學協會
香港市區綠化協會
香港環保認證中心



踐行綠色發展理念

香港慶檀科技有限公司榮獲 2024 綠色亞太環保成就大獎

11月27日，2024 綠色亞太環保成就獎頒獎典禮暨綠色產業招商推廣會在港圓滿舉行。來自中國香港與中國內地9個工業園區、保護區、企業和產品共獲9項大獎。其中，香港慶檀科技有限公司（以下簡稱香港慶檀公司）以綠色發展觀，踐行低碳環保發展理念，為中國可持續發展做出卓越貢獻而榮獲2024 綠色亞太環保成就大獎——「傑出環境保護企業」獎。

胡嘯原

據了解，「2024 綠色亞太環保成就獎」是由聯合國環境規劃基金會、中國環境保護協會、香港環境保護協會、澳門綠色環境保護協會、全球商報聯盟以及香港商報聯合主辦，由亞太地區多家經濟及環保研究機構、專家學者及媒體聯合參與、組織的一個面向中國內地、中國香港、中國澳門及亞太地區、共建「一帶一路」沿線國家，具有國際影響力的環保系列評選活動，今年已連續舉辦七屆，旨在傳播綠色發展理念、推動綠色項目建設、對綠色經濟、綠色發展做出貢獻。同時，為企業、機構和城市搭建更好交流平台，創造國際溝通合作機會，開拓更為廣闊的市場，擴大在海內外的知名度與影響力。

香港財經事務及庫務局副局長陳浩濂表示，本次頒獎典禮不僅肯定了公司在ESG領域中表現卓越的個人和企業，更彰顯了香港在推動可持續發展方面

的承擔與努力。

聯合國環境規劃基金會（UNEPF）常駐中國代表理察·洛肯（Richard Lokan）表示：「那些在環境保護領域作出傑出貢獻的個人和組織，通過創新、領導力和承諾，為環境保護事業樹立了榜樣。他們的故事激勵著我們，提醒我們每個人都有能力為保護我們的星球作出貢獻。」

香港環境保護協會主席樊熙泰教授指出，獲獎企業不乏擁有HKG國際認證之優質產品的佼佼者。HKG國際認證在香港、全國乃至國際範圍，都彰顯了其高度的公信力和權威性。

據了解，今年共有9家機構企業榮膺綠色環保成



香港慶檀科技有限公司董事長姚金玉女士領取2024 綠色亞太環保成就大獎

就大獎，從東北黑土地的野生蜂蜜到西部甘肅的國家級自然保護區管護中心，從生態江西的綠色新材料科技產業園到西南重慶的綠色創新康養飲品，到將綠色理念擴展到低碳經濟上下游產業、推動中國碳匯經濟發展的香港企業，無不閃爍著重視生態、環保、綠色發展的理念，無不呈現出綠色產業的勃勃生命力和持久發展動力。

綠色發展是全球共識 為全球生態文明建設貢獻中國力量

今次活動的支持機構有香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港餐飲聯業協會、國際環境保護協會、香港環境科學協會、香港環境規劃協會、香港環保標準協會、香港市區綠化協會、香港環境顧問協會、香港環保認證中心、香港環境保護政策評議會。活動並得到中國內地、中國香港數十個地方政府及企業、商會和環保組織機構的支持。

香港商報常務副社長、執行總編輯藍岸表示，綠色發展不僅是中國發展的底色，更是大家對未來美好生活的憧憬。過去20年，中國內地在經濟轉型、產業結構優化、淘汰落後產能、能源效率提高、綠色技術創新、生態環境改善、加強國際合作、公眾環保意識增強等諸多方面取得卓越進步，對綠色發展的執著追求，生態文明建設已融入國家發展的血

脈之中，這不僅是國家本身發展的需要，也是國家對全球可持續發展的貢獻。

「中國站在對人類文明負責的高度，積極參與全球環境治理，攜手共建美麗地球家園。從向世界承諾力爭於2030年前實現碳達峰、努力爭取2060年前實現碳中和，到堅定落實《聯合國氣候變化框架公約》，以積極建設性姿態參與全球氣候談判議程，中國始終是全球生態文明建設的重要參與者、貢獻者和引領者。」藍岸說。

香港慶檀公司董事長姚金玉女士表示，能夠獲得「2024 綠色亞太環保成就獎」，自己感到無比榮幸。這份殊榮不僅是對香港慶檀公司的肯定，更是对公司堅持綠色發展理念的肯定。非常感謝評委會的認可，這個獎項屬於每一個為綠色未來努力的人。

「慶檀科技多年來專注於在廣東佛山推廣包括海南黃花梨、印度白檀等名貴樹種的山地種植，海南萬寧發展沉香樹種植，用於發展高質量林地經濟。並以此為基礎開發衍生產品，例如檀香茶、檀木線香和護膚品。公司的願景是不砍伐樹木，保留森林，通過保護生態環境和開發高附加值產品，實現經濟與環境的雙贏。未來，香港慶檀科技有限公司將繼續踐行企業社會責任，不斷創新，深化綠色理念的應用，構建更完善的綠色產業生態圈，為全球生態文明建設貢獻中國力量。」姚金玉說。

準備用於手工製茶的新鮮檀香樹葉



「2024 綠色亞太環保成就獎」評委會頒獎詞：

香港慶檀科技有限公司堅守企業社會責任，大力推進內地大規模、高附加值林業種植，積極參與和推進中國碳匯經濟發展，將綠色理念擴展到低碳經濟上下游產業，着力打造「綠水青山就是金山銀山」的產業生態圈。為弘揚香港慶檀科技有限公司切實履行企業責任、着力推進綠色環保事業的精神，本屆評獎組委會特授予香港慶檀科技有限公司——2024 綠色亞太環保成就獎——傑出環保成就獎。

「綠水青山就是金山銀山」

據了解，香港慶檀公司近20年來在廣東佛山和海南萬寧持續推廣高附加值生態林合作基地種植計劃，兩個種植基地面積覆蓋數千畝，主要種植珍稀名貴樹種，尤其以頂級印度白檀為主，此外還種植萬寧沉香和海南黃花梨等。公司秉承可持續發展原則，採用低碳、原生態的方式管理和保護林地，避免傳統的砍伐模式，對各種名貴樹種展開可持續開發利用，對中國綠色生態發展增添了新案例。

姚金玉介紹，經過幾年持續開發，公司目前已成功研發出檀香樹系列衍生產品，如檀香茶、香粉、線香等，實現了保護樹木和經濟效益的雙重效應，公司願景是將自己極具特色的可持續林業經營模式推廣至國內更多地區，讓更多地方和居民受益。通過利用檀香樹的副產品(如茶葉、木屑、枝極等)替代砍伐樹木，不僅實現了生態保護、社會價值和經濟效益的多贏，顯著推動碳減排。公司佛山基地現在每年有約3.5萬噸的碳減排放量，減碳已成為公司可持續發展戰略的核心組成部分。為了進一步實現這一願景，香港慶檀將不斷強化品牌建設，致力於打造一個綠色、環保、可持續的品牌形象。

「我們公司產品的核心是從原材料到產品實行全鏈條香港環保標準，從自有天然林業基地裏提取純天然、環保的原材料，嚴格把控生產、包裝和銷售環節，還會讓消費者參與到綠色生活和碳減排事業中來，創造更多社會價值。展望未來，我們還將繼續與更多農業研究機構、林業大學等國內外知名高校科研團隊合作，探索更加創新的檀香樹培育技術和衍生產品，如健康食品、護膚品等。我們還將推動綠色生態文旅行目的地，

倡導低碳生活理念和生態環保的生活方式。同時，我們還計劃成立綠色基金，參與碳減排計劃，支持更多可持續發展項目和社會公益事業，推動公司與社會共同實現環保目標。」姚金玉對未來發展充滿信心。



已進入收穫採摘期的檀香樹

香港慶檀公司在廣東佛山種植近20年的數千畝檀香林